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. Sejam a, b, ¢ inteiros, prove:

a) a? —ab+ b2 >0
b) a<b < a® <b°
)
)

C a+a+ c4+a=0 <= a=0

d
. Seja N* ={a €Z : a> 0}. Prove:

a) ae N*ebe N*=a+be N
b) ae N*ebe N*=abe N*.
¢) Para todo inteiro x # 0, vale z € N* ou —z € N*.

. Assuma que temos um conjunto nao vazio X com uma operacao (+) que satisfaz:

a)
b)
c)

)

é associativa;
tem elemento neutro;
todo elemento x tem um oposto (—z);

d) é comutativa.

A operagao é tal que X tem um subconjunto satisfazendo a), b) e ¢). Definimos em X uma relagao <,
que significa, se a < b, entao a =bou b—a € P.

Prove que < é uma relacdo de ordem compativel com a operagao (+). Isto é, a <b=a+c<b+c.

. Em N* definimos a relagao a | b se, e somente se, existe ¢ € N* tal que b = ac. Prove que essa é uma
relagao de ordem. Exiba um exemplo mostrando que essa relacao nao é uma relacao de ordem total.

. Prove que as seguintes férmulas sao verdadeiras para todo inteiro n, com n > 0.

18423433 4. 4 nd = [%n(n—I—l)]Q

a) 1
b) (1—3)-- 1_%)(1_771) T
c)1+2—|—22 cop2nTl=0n

_ n(n+3)
d) to3 +o5a ot ey = 4(nJ£1)(n+2)

. Determine o erro da seguinte “demonstracao”.
Afirmagao: Todo subconjunto finito tem um tnico elemento.

Prova: P(1) é verdadeiro.

Suponha que n > 1 e P(n) é verdadeira. Considere A1 = {a1,...,an4+1}. Por indugdo, o conjunto
{a1,...,a,} tem 1 elemento. Logo, a1 = ag = -+ = a,. O conjunto {as,...,an4+1} tem 1 s6 elemento.
Logo, as = a3 =+ - =a, = ant1-

Portanto, a1 = a2 = --- = a, = ap41 € o resultado segue por indugao.

. Prove que o niimero de subconjuntos de um conjunto com n elementos é 2™.

. Seja f : Z — 7Z uma funcao tal que satisfaz as seguintes propriedades:

s =1



i) f(a+0b) = f(a) + f(b), para quaisquer a,b € Z.
Prove que fé a funcao identidade.

9. Em casa uma das proposicoes diga o que é hipdtese e o que é tese:

a) 4 é par somente se 3 é primo.

¢) Se 3 é primo, entdo 4 é par.

)
b) Se 4 é par, entao 3 é primo.
)
d)

Para 3 ser primo é suficiente que 4 seja par.

10. Prove que o ntimero de diagonais de um poligono convexo de n lados é w
11. Sejam a, b inteiros prove que:
a) a™ =qa™mtn,
) anp = amn
c) nl >n?sen>4.
)

d) n! > n3sen > 6.



